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کم نیست، اما گویی چشم‌ها عادت 
کرده‌اند که آنها را نبینند. توانخواهانی 
که یا از خانواده جدا افتاده و به دلایلی 
چون اعتیاد شدید کارتن‌خواب شده‌اند 
یا به دلیل بیماری‌های روانی مزمن کسی 
زیر بار مراقبت از آنها نمی‌رود. در حالی 
بسیاری از آنها در این شرایط به خدمات 
حمایتی دولتی نیاز دارند که این روزها، 
برخی مراکز حمایتی هم از پذیرش این 

افراد سرباز می‌زنند.
آمارها نشان می‌دهد، در این 
سال‌ها نه تنها شمار افراد بی‌خانمان 
و کارتن‌خواب و نیازمند حمایت در 
جامعه رو به افزایش است که به دلایل 
مختلف اقتصادی و اجتماعی شمار 
بیماران روانی نیازمند حمایت هم رشد 

قابل‌توجهی داشته است.
  پذیرش افراد مجهول‌الهویه 

با حکم قضایی
با وجود اینکه به اذعان مقامات 
بهزیستی بیش از ۱۳ هزار توانخواه 
از خدمات مستمر بهزیستی محروم 

هستند؛ بر اساس آخرین آمار منتشر 
شده از سوی مسئولان این سازمان 
در حال حاضر ۱۸۰ مرکز شبانه‌روزی 
توانبخشی مراقبتی  برای بیماران روانی 
مزمن در سراسر کشور با ظرفیت حدود 
۱۳۵۰۰ نفر وجود دارد که ۱۳ هزار 
نفر در این مراکز مراقبت و نگهداری 
می‌شوند. اما در این میان چه کسانی در 
این مراکز پذیرش می‌شوند و خدمات 

دریافت می‌کنند؟
در همین باره دیروز شجاع کرمی، 
رئیس ستاد پذیرش و هماهنگی 
گروه‌های هدف اداره کل بهزیستی 
استان تهران به ایلنا گفت: »پذیرش 
مددجویان به صورت خانواده‌دار و 
با استفاده از سهمیه‌ یارانه، پذیرش 

توانخواهان مجهول‌الهویه، بی‌سرپرست 
و فاقد سرپرست موثر با دستور مقام 
محترم قضایی و ارجاع از طریق 
ارگان‌های مختلف )بیمارستان‌ها، 
کلانتری، اورژانس اجتماعی ۱۲۳( 
و بخشی از سالمندان به صورت آزاد 
انجام می‌گیرد. پذیرش و ساماندهی 
توانخواهان کارتن‌خواب و فاقد 
سرپرست که توسط گشت فوریت‌های 
اجتماعی ۱۳۷ و شهرداری جمع‌آوری 
و در سامانسراهای خاوران و لویزان به 
صورت موقت )درصورت واجد شرایط 
بودن( پذیرش و پس از اخذ حکم 
قضایی در مراکز نگهداری مرتبط 

مستقر می‌شوند«.
در این میان بخشی از توانخواهان 
نیز با دریافت یارانه از سوی بهزیستی 
با حمایت خانواده و با کمک اندکی از 
سوی دولت حمایت می‌شوند. در این 
باره رئیس ستاد پذیرش و هماهنگی 
گروه‌های هدف بهزیستی استان تهران 
تصریح کرد: »برگزاری کمیته‌ها و 
بررسی پرونده توانخواهان متقاضی 
استفاده از سهمیه یارانه با حضور 
کارشناسان توانبخشی بهزیستی 
استان تهران، پاسخگویی به مکاتبات 

قضایی، مدیران و معاونین سازمان 
بهزیستی و تهیه و ارائه‌ گزارش 
عملکردی و آماری مورد نیاز به سازمان 
به صورت ماهیانه از دیگر اقدامات این 

حوزه است«. 
افزایش پذیرش بیماران روانی 

مزمن در مراکز بهزیستی
بر اساس آمار بیشترین میزان 
پذیرش توانخواهان در تهران، مربوط 
به بیماران اعصاب و روان با پذیرش 
۲۲۶ نفر بوده است. این در حالی است 
که بر مبنای همین آمار اعلام شده از 
سوی بهزیستی تعداد پذیرش افراد 
فاقد سرپرست )مجهول‌الهویه( با 
دستور مقام قضایی نسبت به شش 
ماه اول سال افزایش داشته و بیشترین 
تعداد نیز مربوط به بیماران اعصاب و 

روان مرد بوده است. 
بر مبنای همین گزارش در 
شش ماهه دوم سال ۱۴۰۰ نیز 
تعداد توانخواهان بی‌سرپرست 
)مجهول‌الهویه( که با حکم قضایی به 
این اداره ارجاع شده‌اند ۳۶۰ نفر بوده که 
نسبت به شش ماهه اول سال تعداد ۶۹ 
نفر افزایش داشته است. همچنین در 
این مدت ۱۸۲ نفر با کم‌توانی ذهنی 

بالای ۱۴ سال، ۲۶ نفر با کم‌توانی ذهنی 
کمتر از ۱۸ سال و ۴۴ نفر با معلولیت 
جسمی و حرکتی پذیرش شده‌اند. 
۱۶۶ سالمند و ۲۲۶ بیمار اعصاب و روان 
و ۵۸۶ نفر مجهول‌الهویه  نیز پذیرش 

شده‌اند.
 کارتن‌خواب‌های

 فراموش‌شده شهر
بارها و بارها آن‌ها را در کوچه و 
خیابان‌های شهر سرگردان دیده‌ایم؛ 
با لباس‌های وصله‌دار، موهای ژولیده 
و کیسه‌های بازیافتی که بر دوش 
می‌کشند. اما در زمستان رد دود به جا 
مانده از آتش‌های شبانه و تکه پاره‌های 
مقوا و رختخواب‌های کهنه در زیر 
پل‌ها، به رهگذران تلنگر می‌زند که آنها 

هم هستند.
در فهرست آسیب‌دیدگان 
اجتماعی، کارتن‌خواب‌ها آخرین 
افرادی هستند که به چشم می‌آیند، 
کسانی که از خانه و خانواده بی‌بهره‌اند 
و با شدیدترین درجه از مشکلات اعتیاد 
و اختلالات روانی و گاهی بیماری‌ها 
و زخم‌های مزمن دست و پنجه نرم 
می‌کنند. این قشر از فراموش‌شدگان 
آسیب‌های اجتماعی معمولاً در فصل 
زمستان به یاد مسئولان و افراد جامعه 
می‌آیند. اما همین‌ها هم در لیست 
خدمات بهزیستی قرار دارند و بخش 
کمی از آنها از حمایت‌های اجتماعی 
برخوردار می‌شوند. شماری که آنقدر 
نیست تا چهره زشت این آسیب را از 

شهری چون تهران پاک کند.
رئیس ستاد پذیرش و هماهنگی 
گروه‌های هدف اداره کل بهزیستی 
استان تهران درباره نگهداری افراد 
کارتن‌خواب افزود: »در سال گذشته 
تعداد توانخواهان کارتن خواب که از 
سامانسراهای خاوران و لویزان در مراکز 
نگهداری پذیرش شده‌اند؛ ۷۰ نفر بوده 
که از این تعداد ۳۲ نفر زن و ۳۸ نفر مرد 

بودند«. 
مشکلات اقتصادی و چالش‌های 

حمایت از توانخواهان
در این میان اما دورنمای خوبی 
هم نسبت به بهبود شرایط این گروه 
رو به افزایش وجود ندارد و با افزایش 
مشکلات اقتصادی بیم کاهش خدمات 

نیز قوت می‌گیرد. در این باره شجاع 
کرمی اظهار داشت: »متاسفانه با عدم 
تثبیت قیمت‌ها و شرایط اقتصادی 
امروز، مراکز نگهداری تحت نظارت 
سازمان دچار افزایش هزینه می‌شوند 
و به دلیل ثابت بودن یارانه‌ها در 
طول حداقل یکسال و ناکافی بودن 
یارانه برای نگهداری یک نفر در ماه 
و همچنین با در نظر گرفتن اینکه 
افراد پذیرش شده در مراکز سازمان 
بهزیستی دارای هزینه‌های اضافه‌ 
دارویی و نگهداری هستند، روند 
جانمایی‌ها و تصمیم‌های اخذ شده 
در کمیته‌های تخصصی سازمان برای 
جانمایی با مشکل مواجه می‌شود و 
مدیران مراکز رغبتی به پذیرش افراد 
به خصوص افراد مجهول‌الهویه ندارند 
و برخی هم از پذیرش سرباز می‌زنند، 
این در حالی است که دولت و ما در برابر 
این افراد تکلیف قانونی داریم و تمام 
این افراد با احکام قضایی به سازمان 

معرفی می‌شوند«.
 دیروز معاونت اجتماعی

  قوه قضائیه اعلام کرد جمعیت 
هلال احمر براساس تفاهم‌نامه‌ای 
که با این معاونت امضا کرده، ۱۲ 
هزار خانه هلال را برای جلوگیری از 
افزایش آسیب‌های اجتماعی چون 
اعتیاد و حاشیه‌نشینی در اختیار 
قوه قضائیه قرار می‌دهد، اما به نظر 
می‌رسد کشور نه تنها در بخش 
کاهش آسیب نیازمند اقدامات جدی 
است که در حوزه‌های حمایت از 
افراد آسیب‌دیده چون توانخواهان 
مجهول‌الهویه و بی‌خانمان نیز باید 

گام‌های اساسی بردارد.

جمعیت توانخواهان فاقد سرپرست رو به افزایش است

بیماران روانی و کارتن‌خواب‌ها در منتهی‌الیه لیست‌های حمایتی

گزارش

افتتاحیه و اولین دور از مسابقات جام نفس 
)یادبود فرشتگان جانبخش اهداکننده‌ی عضو(، 
پنجشنبه پانزدهم اردیبهشت با رقابت 8 تیم در 

مجموعه ورزشی کشتیرانی تهران برگزار شد.
این مسابقات با هدف ارتقای فرهنگ اهدای 
عضو در کشور و به همت انجمن اهدای عضو 
ایرانیان برگزار می‌شود و کمیته نظارت بر این 
مسابقات بر عهده آقایان صادق درودگر؛ رئیس 
اسبق کمیته فوتسال و عضو هیات رئیسه سازمان 
لیگ فدراسیون فوتبال، دکتر امید قبادی؛ نایب 
رئیس هیات مدیره انجمن اهدای عضو ایران و خانم 
دکتر کتایون نجفی‌زاده مدیرعامل انجمن اهدای 
عضو ایران است و کامبیز مهاجر و فرامرز شمس 

نیز کمیته برگزاری مسابقات را تشکیل می‌دهند.
چهره‌های مطرح و سرشناسی با هدف 
فرهنگ‌سازی اهدای عضو در این جام گرد هم 
آمدند و در برگزاری مسابقه دوستانه و دریافت 
کارت اهدای عضو به ارتقای این فرهنگ در جامعه 
کمک کردند.کامبیز مهاجر، یکی از اعضای کمیته 
برگزاری مسابقات جام نفس، ضمن ابراز خوشحالی 
از برگزاری این جام با هدف ارتقای فرهنگ اهدای 
عضو گفت: بسیار خرسندم که با کمک انجمن 
اهدای عضو ایرانیان توانستیم اولین دوره از 
مسابقات جام نفس را به یاد فرشتگان جانبخش 

اهداکننده عضو برگزار کنیم.
وی افزود: در حال حاضر اولین دوره از این 
مسابقات در حال برگزاری است و بسیاری از تیم‌ها 
و شرکت‌ها هنوز ممکن است با ماهیت این مسابقه 
آشنایی نداشته باشند اما با تلاش‌هایی که انجام شد 

توانستیم 8 تیم را دعوت کنیم که دو تیم فوتبال 
120 با حضور عادل فردوسی پور و تیم مجریان صدا 
و سیما با حضور آقایان داود عابدی، امید زندگانی و 
سایر دوستان از تیم‌های شاخص در این مسابقات 

هستند و چراغ این مسابقات را روشن کردند. 
مهاجر هدف از برگزاری این جام را ورای 
مسابقات ورزشی دانست و گفت: هدف اصلی 
ارتقای فرهنگ معنوی اهدای عضو است و خدا 
را شاکریم که توانستیم دوره اول این مسابقه را 
با امکانات خوب سالن کشتیرانی برگزار کنیم و 

امیدواریم این مسابقات ادامه‌دار باشد.
عادل فردوسی‌پور یکی از بازیکنان تیم فوتبال 
120 با اشاره به اینکه فلسفه برگزاری این مسابقات 
خیلی خوب است، گفت: اهدای عضو از فعالیت‌های 
مهمی است که باید فرهنگ‌سازی شود. جانبخشی 
فقط شعار نیست و با اهدای عضومی‌توان جان افراد 
زیادی را نجات داد و رسانه و تیم‌های ورزشی باید به 

فرهنگ‌سازی اهدای عضو کمک کنند.
غلام حسین کیا، رئیس تربیت بدنی بانک ملل، 
در حاشیه‌ی جام نفس با اشاره به اولین دوره از 
مسابقات جام نفس گفت: ما از طریق این مسابقه 
خواستیم پیامی را به جامعه منتقل کنیم تا فرهنگ 

اهدای عضو در بین مردم بیشتر معرفی شود.
وی با اشاره به اینکه حال و هوای این مسابقه 
با سایر مسابقه‌هایی که پیش از این شرکت کرده 
کاملا متفاوت بود، افزود: حال و هوای این مسابقه 
کاملا معنوی بود و ما امیدواریم که با این مسابقه 
اقدامی موثر در زمینه فرهنگ‌سازی اهدای عضو 

انجام داده باشیم.

کیا خانواده‌های اهداکننده را افراد شجاعی 
خواند که با اهدای عضو عزیزانشان موجب زندگی 
بخشیدن به افراد نیازمند عضو پیوندی شدند 
و تاکید کرد: آنها واسطه‌هایی از جانب خداوند 
برای جان بخشیدن به افراد نیازمند عضو هستند 
و این اقدام انسان‌دوستانه‌ی آنها قابل تحسین و 
ستایش است.پوریا پویافرد، مدیر تیم فوتسال 
مجریان ایران، نیز ماهیت اهدای عضو را یک کار 
خداپسندانه دانست و گفت: رسالت هر انسانی 
این است که چه در زمان حیات و چه بعد از حیاتش 
بتواند به همنوع خود کمک کند حال این کمک 
می‌تواند در قالب دست‌گیری باشد و یا در جان 

بخشیدن به یک فرد در قالب اهدای عضو.
پویافرد با اشاره به نقش اهالی رسانه در 
فرهنگ‌سازی اهدای عضو، افزود: قطعا یکی از 
رسالت‌های ما فرهنگ‌سازی و اطلاع‌رسانی است و 
باید در این زمینه هم این نقش را به خوبی ایفا کنیم. 
هرچند که برگزاری این جام با عنوان جام نفس به 
خودی خود نقش اطلاع‌رسانی و فرهنگ‌سازی 

بسیاری دارد.
امید زندگانی، مجری، بازیگر و بازیکن تیم 
مجریان صدا و سیما نیز با اشاره به برگزاری این 
جام گفت: امیدوارم با برگزاری این رقابت‌های 
ورزشی ولی در واقع دوستانه توانسته باشیم قدمی 

در فرهنگ‌سازی اهدای عضو در کشور برداریم.
وی با تاکید بر این نکته که موضوع اهدای 
عضو در بسیاری از کشورها نهادینه شده است، 
افزود: ما در مرحله‌ی نیمه نهایی فرهنگ‌سازی 
اهدای عضو قرار داریم و هر کس به نوبه خود باید 

در ارتقای این فرهنگ در جامعه بکوشد. وقتی 
با اهدای عضو می‌توان به بقا و زندگی یک فرد 
کمک کرد این کار در واقع عین بقا و زندگی برای 
فرد اهداکننده خواهد بود.وی خطاب به افراد 
دریافت‌کننده کارت اهدای عضو گفت: مردم عزیز 
شمایی که کارت اهدای عضو گرفتید به نظر من 
نمایندگان و سفیران این حرکت نوپا هستید که 
البته در کشور ما نوپاست و در بسیاری از کشورها 
کاملا عادی شده. من این کارت را دارم و امیدوارم 
این بدن به درد بخور باشد تا با اهدای اعضایم 

بتوانم به افراد دیگری زندگی ببخشم.
داوود عابدی، خبرنگار، مجری و بازیکن 
تیم مجریان صدا و سیما نیز با اشاره به دریافت 
کارت اهدای عضو از سوی خود و همسرش، 
المیرا شریفی‌مقدم، گفت: من و همسرم هر دو 
کارت اهدای عضو داریم و با افتخار این کار را 
کردیم و معتقدیم که این فرهنگ باید نهادینه و 
ارزش‌گذاری شود. خیلی اقدام خوبی است که ما 
اینگونه بتوانیم حتی بعد از مرگمان دست دیگری 

را بگیریم.عابدی یکی از دلایل شرکت در این 
مسابقه را فلسفه و ذات برگزاری این مسابقه در 
قالب جام نفس دانست و گفت: این اقدامات موجب 
فرهنگ‌سازی اهدای عضو در میان جامعه خواهد 

شد و ما قطعا به این اقدامات نیاز داریم.
روز اول و افتتاحیه جام نفس در حالی به 
پایان رسید که تیم‌های فوتسال شرکت‌کننده 
در این دیدارهای دوستانه، توانستند به نتایج زیر 

دست یابند:
داریوش پارسه سه-صفر مجریان صدا و سیما، 
آریاتراز سورن دو-دوفناوری اطلاعات ملل، فوتبال 
صد و بیست هفت-چهار رستوران غنچه، یاس 

ارغوانی چهار-دوتجارت الکترونیک تنیان
روز دوم این رقابت‌ها نیز جمعه پیگیری شد و 

نتایج زیر در آن رقم خورد:
پارسه داریوش یک- آریا تراز سورن صفر، 
مجریان صدا و سیما سه- فناوری اطلاعات ملل 
سه، فوتبال ۱۲۰ شش- یاس ارغوانی دو، رستوران 

غنچه هفت- تجارت الکترونیک تنیان صفر.

برگزاری مسابقات ورزشی در راستای ارتقای فرهنگ اهدای عضو

جام نفس؛ یادواره‌ای برای فرشتگان جانبخش

در حال حاضر ۱۸۰ مرکز 
شبانه‌روزی توانبخشی 
مراقبتی  برای بیماران 
روانی مزمن در سراسر 
کشور با ظرفیت حدود 
۱۳۵۰۰ نفر وجود دارد 
که ۱۳ هزار نفر در این 

مراکز مراقبت و نگهداری 
می‌شوند

برخی مدیران مراکز 
بهزیستی به دلیل مشکلات 
اقتصادی رغبتی به پذیرش 

افراد توانخواه، به خصوص 
افراد مجهول‌الهویه ندارند و 
برخی هم از پذیرش آنها سر 

باز می‌زنند
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سعیده علیپور

 بارندگی تنها در 10 درصد
 مناطق کشور نرمال بود

معاون سازمان حفاظت محیط زیست گفت: در 
سال جاری کمتر از ۱۰ درصد کشور بارندگی در حد 
نرمال داشته است.به گزارش ایسنا حسن اکبری 
گفت: بالغ بر ۷۰ درصد مساحت کشور با خشکسالی 
شدید یا بسیار شدید دست و پنجه نرم می‌کند 
وخسارت خشکسالی به محیط زیست کشور حدود 

29 هزار میلیارد ریال برآورد می‌شود.
وی با بیان اینکه خشکسالی یک رخداد طبیعی 
است که با تکرارهای مختلف اتفاق می‌افتد اظهار 
کرد: وقتی عوامل انسانی مثل برداشت بی‌رویه آب 
از سفره‌های زیرزمینی‌ همراه با خشکسالی بروز 
پیدا می‌کند، اثر این پدیده بر طبیعت بیشتر و باعث 
می‌شود ما بخش‌هایی از طبیعت را از دست بدهیم 
به نحوی که در ترسالی‌ها هم امکان احیای آن 

فراهم نیست.
‏     

 دستور ویژه رئیس پلیس پایتخت 
برای پیگیری حادثه سد لتیان

روز جمعه ویدیویی 
از دستگیری یک زن در 
شبکه‌های اجتماعی 
منتشر شده بود که در 
آن نحوه مواجهه پلیس 

با این زن بحث برانگیز شده بود.
درپی انتشار ویدیویی در فضای مجازی که در 
جریان آن درگیری رخ داده میان یک زن و ماموران 
پلیس به نمایش درآمده بود، مرکز اطلاع رسانی 
پلیس پایتخت از پیگیری ویژه این موضوع با دستور 

فرمانده انتظامی تهران بزرگ خبر داد.
به گزارش فرارو؛ در توضیحات این مرکز که 
به عنوان اولین واکنش به این ویدیو منتشر شده، 
آمده است: »سردار حسین رحیمی، رییس پلیس 
پایتخت، دستورات لازم را در خصوص پیگیری ویژه 
درمورد خانمی که در منطقه سد لتیان توسط گشت 
خودرویی پلیس پیشگیری دستگیر و تصاویری از 

آن منتشر شده صادر کرد«.
    

تعطیلی مدارس غرب استان 
کرمانشاه  درپی وقوع گردو غبار 
 گرد و غبار و کاهش دید افقی و آلودگی هوا، تمام 
مدارس، دانشگاه‌ها و مهدکودک‌ها در نوبت عصر 
شنبه شهرستان‌های قصرشیرین، گیلانغرب و 
سرپل‌ذهاب در غرب کرمانشاه را به تعطیلی کشاند.

به گفته فرحناز اقبالی کلهر، معاون محیط 
زیست انسانی اداره کل محیط زیست استان 
کرمانشاه، از ابتدای امسال ۲۲ روز در سطح استان 

هوای غیراستاندارد بوده است
    

 رئیس سازمان حج و زیارت:
 شاید امسال 

آخرین حج ارزان باشد
رئیس سازمان 
حج و زیارت گفت: 
شاید امسال آخرین 
حج ارزانی باشد که در 
پیش داریم و اگر فردی 
منصرف شده و وجه خود را پس بگیرد معلوم نیست 
چه زمانی و با چه هزینه‌ای می‌تواند در سال‌های بعد 

به حج مشرف شود.
به گزارش تسنیم، سید صادق حسینی گفت: 
کمترین گروه قیمتی سفر حج امسال ۳۴ میلیون و 
۳۴۱ هزار تومان و بالاترین قیمت ۳۸ میلیون و ۴۰۰ 

هزار تومان است.
گفته می‌شود عربستان برای حج ۱۰ واکسن را 
مجاز اعلام کرده است که در بین آن‌ها دو واکسن 
»آسترازنکا« و »سینوفارم« در سبد واکسن ایران 

قرار دارد و زائران باید دو دوز را تزریق کرده باشند.
    

اجرای همزمان سه طرح ترافیکی 
در تهران

سه طرح ترافیکی 
ویژه ساماندهی 
عبور و مرور در معابر 
و تقاطع‌ها، طرح 
موتوریاب و طرح 
انضباط بخشی به تردد موتورسیکلت سواران از 
دیروز به طور همزمان در ۱۰۰ نقطه از پایتخت به 
اجرا درآمد.به گفته رئیس پلیس پایتخت، صدها تن 
از مأموران پلیس با استقرار در بیش از ۱۰۰ تقاطع 
تهران ضمن انضباط بخشی به تردد موتورسیکلت 
سواران؛ با تخلف‌های راکبان آنان نظیر مخدوش و 
ناخوانا بودن پلاک، عبور از چراغ قرمز، حرکت در 
پیاده‌رو، حمل بار غیر متعارف، حمل نفرات بیش 
از ظرفیت مجاز و انجام حرکات مخاطره آمیز 

برخورد می‌کند.

از گوشه و کنار


